
Tož dovalte na 
 

BESKYDSKÉ HOUKÁNÍ 
28 - 30. 3.  2025  

 
 

 
 
KDE se sejdeme ?  
CHKO Beskydy, ekofarma Muchovice pod Lysou horou (49.5326633N, 18.4238161E), 
podrobnější informace: www.muchovice.cz.   
 
UBYTOVÁNÍ:  
Budova ekofarmy je vytápěná, je zde sociální zařízení, kuchyňka, a 12 postelí + asi 14 míst 
k ležení na půdě - matrace. Ubytování by mělo být hrazeno z prostředků AOPK – pokud 
neseženu, vychází nocleh asi 250 Kč / osobu. 
 
STRAVOVÁNÍ:  
Stravu si zajišťuje každý sám. Budeme ubytováni v horách a nejbližší obchod je 4 km daleko. 
Na ubytování je zařízení kuchyň, kde se dá cokoliv dobrého uvařit, takže si můžete vzít i 
polotovary. K dispozici je i lednice.  
 
Zajistím drobné občerstvení (slané tyčky, oříšky, chipsy, pivo a víno. 
 
CO S SEBOU: 
Spacák, karimatka, nabitý mobil s číslem na organizátora a nabíječku, dobrou terénní obuv a 
oděv (včetně něčeho na převlečení a přezutí do chaty), GPS, kdo nemáte GPS nebo mapy 
v mobilu tak papírovou turistickou mapu 1:25 000,  
 
Velmi důležitá je čelovka, případně termoska na čaj. Dále jsou dobrá jakákoli přehrávací 
zařízení s hlasy sov a dalekohled (reproduktory s výkonem alespoň 15 W RMS). Nevíme, jak 
to bude se sněhem. V případě, že ho bude hodně, bude třeba mít sněžnice a návleky. Pokud 
bude sněhu málo jako teď, doporučuji vzít si nesmeky – horské chodníčky jsou zledovatělé. 
Před akcí Vás budeme o aktuálních sněhových podmínkách informovat. Doporučujeme si vzít 
malou terénní lékárničku s léky, které užíváte a základními potřebami.   
 
Kdo máte zajímavé fotky či prezentace např. vašich výzkumů, zoologických zajímavostí a 
nebo zážitky z cest, neváhejte je vzít. V případě nepříznivého počasí můžeme promítat, 
besedovat a diskutovat. V každém případě nezapomeňte něco tekutého na zahřátí a dobrou 
náladu. Jsou vítány i hudební nástroje. 
 
V případě, že plánujete vzít také psa, prosím o informace při nahlášení, na chatě Muchovice 
žije několik ostrých horských psů a proto i jejich kapacita je omezená. 
 
  



DOPRAVA: 
Do obce Ostravice se dá dojet vlakem i autobusem z Frýdlantu nad Ostravicí.   Pak je třeba jít 
4 km pěšky po modré turistické značce směrem na Lysou horu (ale ne až nahoru), nezapomeňte 
však včas odbočit (viz mapka).  Předpokládáme, že po domluvě bude zajištěn odvoz z nádraží 
v Ostravici (anebo z jiné stanice). Proto nám při přihlášení sdělte, kdo pojedete veřejnou 
dopravou a kdo autem, následně se pak domluvíme na co nejefektivnějším cestování. Počet 
parkování je v osadě OMEZEN a vjezd je po neveřejné komunikaci do zákazu vjezdu – nutno 
mít povolenku k vjezdu. Auto lze nechat u nádraží Ostravice na neplaceném parkovišti a my 
vás pak dopravíme.  
 
PROGRAM: 
 
Pátek 
Příjezd účastníků očekáváme mezi 17-18 hod. V pátek od 18. hodiny se utvoří skupinky a začne 
se s mapováním sov. Projdou se kratší trasy v bližším okolí základny. Po návratu do půlnoci 
bude první sumarizace výsledků a prostor pro přátelské diskuze, promítání a další zábavu. 
 
Sobota 
V dopoledních hodinách budou skupinky rozvezeny na trasy, které projdou za dne.  Za světla 
budou skupinky zaznamenávat všechny určené ptačí druhy a zároveň se seznámí s trasou. Trasy 
budou zaměřeny na lesní kury (jeřábek, tetřev), dále na šplhavce a v neposlední řadě na 
dravce. Na sobotní „zpáteční“ cestě ve večerních hodinách budou zaznamenávány sovy, jejichž 
přítomnost bude i aktivně provokována pomocí repráčků. Po ukončení mapování proběhne 
další sumarizace výsledků, prezentace z cest a výzkumů a neformální program dle libosti.  
 
Neděle 
Očekáváme odjezd většiny účastníků v dopoledních hodinách, v případě příznivého počasí lze 
provést také odchyt přítomných pěvců v okolí chaty. V případě zájmu je také možné pokračovat 
v mapování ptáků. 
 
Vzhledem k omezené kapacitě prostor i ubytování (25 osob) je třeba se nahlásit předem  
 
!!! POZOR !!! V případě, že by mělo být celý víkend velmi nepříznivé počasí, tak se akce 
přesune na náhradní termín 4. – 6. dubna. 
 
Organizátoři: 
Václav Tomášek: tel: 723 624 825, email: tomasekvaclav@gmail.com 
S tichou a pak v Muchovicích i hlasitou podporou gurua Dan Křenka 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 



 
 

mapka s vyznačením terénní základny 
 
 

 
Terénní základna 
 


